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Kapuzárás.
Irta: Gáspár dy Elemér dr. ország- 

gyűlési képviselő.

Mig az aranykalászos rónán su­
hognak a kaszák es a föld népe verej­
tékezve gyüj i halomba a nemzet va­
gyonát bezárják az ország házának 
kapuit. Pihenőre mennek azok. akik 
az anyatőid dús termése felett rendel­
kezhetnek, azok, akik megszabhatják 
hova es mire fordítsak a nép verejtéke 
révén összehordott nemzeti kincseket.

A föld dolgos nepe azonban jog­
gal megkérdezheti, vájjon becsületesen, 
igazságossággal teljesítették-e a hon­
atyák ezt a nemzet bizalma réven 
rajuk hárított feladatot és megilleti-e 
őket mos1, a legnagyobb munkaidőben 
ez a pihenés? Megkérdezhetik, hogy 
mennyit"' juttattak nekik ebből az oly 
keservesen kiizzadott adó-íílierekből és 
hogy gondoskodtak-e róluk olyan mér­
tekben, mint ahogyan azt kiérdemelték, 
hoztak e olyan törvényeket, melyek a 
földmi velő társad.ttom jólétének elő­
mozdítására alkuim, sak és ösztökéltek-e 
a kormányt ilyen irányú intézkedések 
megtételére ?

Hát erre egészében és nagyjában 
könnyű megfelelni. Hiszen mióta a 
szanalas nagyszerű munkája tető alá 
kerüu es sikerük a csonka hazab-m a 
magyarság hajlékai úgy-a hogy felépí­
teni, másról nem esik szó a törvény­
hozók és a kormány között, mint arról, 
hogy ebben a kis hajlékban miként 
lehetne biztosítani a magyar nemzet 
gondtalan, nyugodt, békés életét. És 
aki nyitva tartja a szemét, annak lát­
nia es tapasztalnia keli, hogy az or­
szágnak ebben a szerencsétlen, rend­
kívül nehéz helyzetében úgy a tör­
vényhozás, mint a kormány minden 
lehetőt elkövet ennek a nagy célnak 
érdekében.

Vannak azonban gáncsoskodók, 
— hiszen tudjuk, ilyenek mindég és 
mindenütt akadnak — akik azt mond­
jak es azt hirdetik, hogy semmi sem 
megy úgy, amint kellene és semmi 
sem történt ezen a téren, amint meg 
kellett volna törtennie. De hiszen maga 
a kormány és pártja egészében és 
nagyjában szintén ezen a véleményen 
van. Mi is ezt hangoztatjuk, mert mi 
■s többet szeretnénk tenni, de mind 
hiába, ha nincs meg az erőnk hozzá 
~~ az atkos trianoni béke béklyói 
ßuzsba kötöttek. Mi kormánypárti kép­
viselők, úgy okoskodunk, hogy ha meg 
•d minden egészen jól is menne, mi 
akkor is azt akarnank, hogy még job-

t-UeU.s mrkasztö: BrtRTOäS KAROLJ, 
FckíIös kiad»; RZU.8ER í, ANTAL.

Nagyon jól tudjuk, — hiszen örö­
kösen a nép között járunk — mi kell 
a magyarnak. Csendes, nyugodt, meg­
elégedett élet. Tudjuk azt is, mi mó­
dón lehetne ezt elérni: több és jobb 
termeléssel, a termes előnyösebb érté­
kesítésével, olcsó hitelekkel, a gazdák­
nak szükséges iparcikkek aranak le­
szállításával, a zsellérnek munkaalkalom 
nyújtásával, a nép műveltségének, 
egészségi állapotúnak emelésevei es a 
nyomasztó közterhek csökkentesével.

Ezeket a célkitűzéseket kell első­
sorban a magyar politika elere állítani 
es azok megvalósitasára minden lehe­
tőt elkövetni.

Bezárultak a kapuk, de a becsü­
letes törvényhozónak, a nép igaz kép­
viselőjének pihenő napjai még sem 
következnek el. Egy vérbeli politikus 
soha sem pihenhet; agyúban folyton 
forrnak a gondolatok, az e -zmék. Nem
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tud másra gondolni, csak arra, miként 
lehetne a fentebb jelzett célokat miha­
marabb megvalósítani és hogy miként 
lehetne igy égy boldogabb, egy szebb 
jövő élőit álló nemzetre támaszkodva, 
a magyarságnak soha ki nem pusztít­
ható, el nem hervasztható reménységét 
valóra vallani. Nem kell ehhez semmi 
más, — sem taktikazás, sein ravasz- 
kodas, szóval semmi politika — csak 
becsületes, kitartó munka, olyan munka, 
mely most a „pihenés“ órájában is 
folyton dolgozva, kitermelni tudja a 
megvalósítás lehetőségeit.

Ha a most nyári pihenőre térő 
képviselők mindnyájában égnek ezek 
a szent gondolatok es meg van bennük 
a becsületes törekvés, akkor én hiszem, 
hogy még ez a nemzetiek megláthatja 

j a magyarság hajnalhasadásában tüz- 
i vörösen kelő fénycsővés napot.

Ä csongrádi vasMd ügye »
ülésén.

utolsó

Csütörtökön, f. hó 12-én tartotta utolsó 
ülését a magyar képviselőház. A Ház október 
16-án tartja legközelebbi ülését.

Az. utolsó ülésen harmadszori olvasás­
ban elfogadták a beruházási törvényjavaslatot, 
majd a mentelmi bizottság jelentését olvasták 
fel, végül pedig Kun Béla hódmezővásárhelyi 
képviselő terjesztette elő sürgős interpelláci­
óját a vásárhelyi villanytröszt és az algyői 
vashid-épités ügyében.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter 
nyomban válaszolt Kun Béla interpellációjára. 
A villanyt!őszt kérdését illetően a következő 
ülésesük elején intézményesen rendezni 
fogják a villamosítás kérdését. A hídépítés 
tekintetében az algyői hídnál helyiérdekről 
van szó.

A most épülöf hidak egytöi-egyig az 
Alfáidon vannak. Éppen ezért a kormány 
rendkívül nagy erőfeszítéssel dolgozik a híd­
építés terén. ,4 dunaföldvúrí hid tervei el­
készültein két éven belül befejeződik a híd­
építés. Befejzésre kerül a tiszaughi híd,

j meg van a hozzájárulás a Balsa—Tisza- 
j fiired iádhoz,

a csongrádi hidat valószí­
nűleg ugyanabban az év­

ben még megkezdik.
Azután kerül sor az algyői hidra.

Kun Béla : Mikor ?
Hermann Miksa kereskedelmi miniszter: 

Nem tudom. A kormány hídépítési akcióját 
nem fogja félbeszakítani, tartamát azonban a 
hitelviszonyok dirigálják. Ami az útszakasz 
építését illeti, a kérdés oda zsugorodik össze, 
hogy Békésmegyében kezdjék-e, vagy Hód­
mezővásárhelyen ? A minisztériumtól nem 
lehet rossz néven venni, ha az összes érde­
kelt feleket meghallgatja.

A Ház többsége a kereskedelmi minisz­
ter válaszát tudomásul veszi.

Az ülés jegyzőkönyvének hitelesítése
után.

Zsitvay Tibor ellnök kellemes nyári 
üdülést kivári a képviselőknek.

Mozgalom az élelmiszer-üzletek reggel 
5 órakor való nyitása érdekében.

ban menjen.

A város társadalma körében mar ré­
gebben mozgalom indult az élelmiszei -üzle­
tek és fodrász-műhelyek korábban való ki­
nyitásának engedélyezése iránt Ezt a moz­
galmat a Csongrádi Általános Ipartestület is 
mauáévá tette és alelrmke Czegeny Sámuel 
az alábbi kérvényt intézte a m. kir. keres­
kedelmi miniszterhez:

Csongrád r t. város lakói, kik tul- 
nyomórészben földmiveléssci foglalkoz­
nak, úgy a városi hatóságnál, valamint 
az Ipartestüknél már több Ízben szóvá- 
tették, hogy hétköznapokon élelmiszer- 
szükségleteiket nem bírják beszel ezni,

mert ők reggel 5 érakor mennek mun­
kába, mig az üzletetek csak 7 órakor 
nyitnak.

Viszont sérelmes reájuk nézve az is, 
hogy a borbély-iparosok vasárnap csak 
reggel 7 órakor nyithatnak, s akkor az 
5 órától várakozó felek annyira meg­
rohanják őket, hogy nem képesek azo­
kat tisztességesen kiszolgálni.

Mint a csongrádi Általános Ipartes- 
tüiet alelnöke azzal a kéréssel járulok 
Nagy méltóságod hoz, méltóztassék en­
gedélyezni, hogy a nyári hónapokban 
az élelmiszereket árusító kereskedők
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mindennap, a borbélyok pedig vasárnap
reggel 5 órakor nyithassák üzleteiket.

Cégényi Sámuel 
a Csongrádi Ált. Ipar 

testület alelnöke.
A kérvényt Cégényi Sámuel ipartest, 

alelnök Tóth István dr. polgármesternek nyúj­
totta át, aki azt nyomban fel is terjesztette 
illetékes helyre, úgy, hogy remélhetően rövi­
desen meg is érkezik a Csongrád közönsé­
gére annyira fontos, kedvező döntés.

Küzdelem 
a szárazság ellen.

in.
Sokat panaszkodik az alföldi gazda a 

szárazság ellen, mert bizony a mindent meg­
termékenyítő cső el-el szokott maradni. Ter­
mészetesen mi sem könnyebb, régi szokás 
szerint ma is egyik-másik gazda az időjárást 
szokta okolni, ha a termése nem kielégítő, 
pedig igen sokszor magára vessen, magában 
keresse" a hibát akárhány, mert nem végzi el 
idejében azt a munkát, amelynek segélyével 
sikeresen küzdhet a legnagyobb veszedelem 
ellen.

Mert a szárazság ellen tudunk sikere­
sen küzdeni. A szárazság eilen való küz­
delmet szolgálja elsősorban az idejében 
alkalmazott tarlóhántás. A gabonatarlókat 
ugyanis rögtön az aratás után igen seké­
lyen — 4—5 cm. mélyen — megszántjuk. 
Nagyobb gazdaságokban ezt a szántást tár­
csázással szokták igen helyesen helyettesíteni, 
mert a tárcsázással is ugyanazt a célt szol­
gálják, megakadályozzák a talaj mélyebb ré­
tegeiben lévő nedvességnek elpárolgását. A 
talaj felső rétegének megporhanyitásával 
ugyanis elrontjuk a talaj hajcsövességét, ennél­
fogva a nedvesség nem jöhet fel a talaj fe - 
színéig s igy nem is párologhat el. Rögtön 
az aratás után a talaj nyirkos állapotban 
van, van benne elegendő nedvesség s ezt a 
nedvességet őrizzük meg akkor, ha a szán­
tást rögtön az aratás után végezzük. Ha a 
szántás végzését későbbre hagyjuk, a tala­
junk akkorra kiszárad, úgy, hogy esetleg be 
sem veszi az ekét.

Akárhányat! azzal okolják meg azt az 
eljárásukat, hogy nem adják meg idejében a 
tarlóhántást, hogy a jószágaikat olt kell legel­
tetniük. Ezek gondoljanak arra. mily csekély 
értékű az a tarlólegelő, megéri- e azt az érté­
ket, amennyivel kevesebb terem éppen ennek 
következtében!

Az idejében végzett tarlóhántás után a 
következő munkálatokat is jól végezhetjük, 
mig ha az első szántásunk nem volt tökéle­
tes, akkor a következő munkákkal nem tud­
juk a hibát helyrehozni.

De az idejében alkalmazott tarlóhán­
tással még más célt is szolgálunk. Az aratás 
alkalmával ugyanis igen sok gyommag hull 
a tarlóra. Ha a tarlót nem szántjuk alá, a 
gyommagvak ott maradnak a tarlón s meg- 
eshetik, hogy akkor kerülnek kedvező hely­
zetbe, amikor bevetjük a földet. Ha azonban 
a tarlót aratás után azonnal alászántjuk 4—5 
cm. mélyen, akkor a gyommagvak nyirkos 
földbe kerülnek s csírázásnak indulnak, tehát 
kizölde! a tarló, hogy egy újabb talajmunká­
val a gyomokat megsemmisíthessük. A tarló­
hántás segélyavel tehát a gyomokat is irtjuk.

Wolszky Győző 
a téli gazdasági iskola 

igazgató-tanára.

A Csongrádi Földmunkások Vállalkozó Szövetkezetének 
munkája az államvasutak szegedi üzletvezetőségénél

A csongrádi földmunkásszövetkezet az 
Országos Központi Hitelszövetkezet földmun­
kásosztályának segítségével megpályázta a 
Szeged-rendező pályaudvar bejárata előtt levő 
vágányrész átjavitásával kapcsolatban vég­
zendő földmunkálatokat.

.4 munkálatot, melynél mintegy 2600 
köbméter föld mozgósítandó, sikerült is a

szövetkezetnek elnyernie, de itt is majd­
nem bajt okozott a szövetkezeteken kívül álló 
munkásoknak, illetőleg illetéktelen munkás­
toborzóknak ajánlata. A szegedi üzletvezető­
ség azonban úgy látszik a Homok állomás 
munkáinál a szövetkezetei ért méltánytalan­
ságért kárpótlást akar ezzel a munkával is 
nyújtani.
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Ä riporter álma, vagy búcsú a második
osztálytól.

— Saját sporttudósitónk álom jelentése.
behangoltat! ballagtam hazafelé f. hó 

10-én este. Lehangoltságomat az okozta, hogy 
véget ért a futballszezon és a Gól-em 
szignó hosszú időre lekerül a Cs. U. jobb 
sorsra érdemes hasábjairól. Csak egy vigasz­
talt, hogy az uj szezon az l osztály jegyé­
ben fog megindulni és — remélhetően — . 
befejeződni is". A ll-iki CsAK bankett vár­
ható eseményei is izgattak és igy érthető, 
hogy a nyugodt és jó álom igen kevés re­
ményével hajtottam nyugovóra fejem.

Furcsa és teljesen érthetetlen álmom 
volt. Annyira lefoglalta minden gondolatomat : 
a másnapi bankett, hogy álmomban már 24 
órával előbb végigélveztem a szezonzáró 
bankett gyönyöreit.

A " Széchenyi ligeti vendéglő zsúfolt ; 
asztalai mellett ott ültek városunk összes 
notabilitásai. ínycsiklandó illatok szálltak a 
levegőben és a tetézett tálak terhe alatt ro­
gyadozó asztal körül ülők szeme csak úgy 
káprázott a felhalmozott jóféléktől.

És most egy őszinte vallomást teszek: 
az álombéli bankett gyönyörű szónoklataiból 
egyetlen szót sem jegyeztem, csak annyit 
tudok, hogy másfél méteres volt a beszéd. 
T. i másfélméter kolbászt fogyasztottam a : 
bizonyára magasan szárnyaló beszéd alatt.

Közben az érmeket is kiosztották, ez í 
azonban nem érdekelt annyira, mint a pom­
pás lepények, amelyek tömegével csak azért 
tudtam megbirkózni, mert három féle készült 
belőlük. (A sikeres birkózásért nem kaptam 
érmet!) S abban a nagyszerű hangulatban, 
amely a pompás vacsora után elfogott, azon 
kezdtem morfondirozgatni, hogy a derék j 
„fiuk“ „kint vannak a vízből“ az érmekkel. ! 
Valami praktikusabb, egyéniségüknek meg­

felelőbb ajándék járna nekik. Az ajándékok 
listáját is összeállítottam arra az esetre, ha 
a lyukas hídon átmenve (a hajóhíd igen al­
kalmas erre) pénzt fogok találni, gondolko­
dás nélkül bes erezhessem.

Íme a lista:
Oláh kapusnak egy üveg gumiarábi- 

kumot, hogy jobban ragadjon a kezéhez a 
labda. Forgó Tamásnak a futtbalTudomá­
nyok doktori oklevelét. Kozmának Szatmári 
Jancsi baráti, meleg kézszoritását. Forgács­
nak egy válogatott dresszet. Gábrynak egy 
uj ideált. Sebestyén II.-nek 20 db. krémest. 
Fleschnek egy bajnoki tennisziitőt Dragon­
nak egy kifogyhatatlan hosszú lépést. Forgó 
Dezsőnek neíáni betegség esetére három 
ápolónőt. Dőorzsáknak egy jobb szélsőt. 
Oláh Mózsinak egy jobb összekötőt. Végül 
Forgó Gyulának a reménységet a magyar 
amatőr bajnokságra.

Másnap természetesen megjelentem a 
tényleges banketten, de bizony a másfélmé­
teres kolbász épp úgy álom volt, mint a 
háromféle lepénnyel vívott győzelmes közel­
harcom. Azt hittem, ismét csak álmodom, de 
hiába vártam az ébredést, pedig süni és erő­
teljes kopogást hallottam. Utóbb derült ki, 
hogy az éhesek szeme kopogott

lig-nicddigAlmom egy része azonban 
valóra vált. A banketten találkoztam a kitűnő 
rajzolóval, Hever Lászlóval, aki valami cso­
dás telepathia hatása alatt megrajzolta a 
fiuknak azt, ’amit én majdan a lyukas hídon 
találandó pénzből venni szándékozom nekik. 
Természetesen nyomban átadtam a képeket, 
hogy igy győzzem meg őket is, magamat is 
arról, hogy a fentiekben leirt álom nem volt 
teljesen kép-telen. Kiss István.

Losonci tipusu V E T O G É PRE V A N Ö INNÉK SZŰK S E G E 
ha többet és olcsóbban akar termelni.
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Kipróbálta ön is talán ? 
Ugy-e, legjobb szer a Sálán

Salait
naplójából

'-■-dfyr'
Manvágtam az újam, jaj de faj,

Me tis nevei rajta ez a sz< j,

Mert nem kétségé,, nem is talán: 
Gyorsan beilleszti a SÁLÁN

Egy ilvfg ára 1.20 és 2.40 |

Ph nn zos levél

& vezetti-aiésküls villamosul« 
nem kapcsolja Le az átalaki- 

tóit vezeáékeket.
Mélyén tiszteit Szerkesztő ur!

Napok óta járok a Villamos Társaság­
hoz, hogy Greskovics Ferenc urnái az átala­
kított vezetékek bekapcsolását eszközöljék. 
Erre a Villamosún! szerelője, —• akire jelen­
leg a villamos tizemet rábízták, — avval a 
kifogással ölt, hogy nincsen vázlatrajz, holott, 
ezelőtt átalakításokról a vázlatrajzot nem is 
követelték és minden akadály nélkül a felül­
vizsgálati dij lefizetése után azonnal bekap­
csolták.

Másodsorban azt az indokot hozták fel, 
hogy nem érnek rá akkor, amidőn az egész 
személyzet munkaidő alatt a műhelyben ka- 
szinózott. Majd a későbbi időben megfigyelve 
őket, a csoportvezető ur a Szivák téren sé­
tálva várt egy nőt, aki később meg is jelent, 
s biciklijét a szerelő ur maga mellett tolva, 
kisérte. Figyelve a többi szerelőt, azok pedig 
a Zsinór utca végén, a fák alatt üdültek. 
Most ezennel mégegyszer felteszem a kérdést, 
— inért nem érnek rá bekapcsolni ?

Én nem rendelkezem hatalmas tökével, 
mint a Viílamosmü és én azért dolgozom, 
hogy a mindennapi kenyérre valómat meg­
keressem, amiben ők hátráltatnak.

Hiába fordulok az itteni fejnélküli iizem- 
kezelőséghcz, viszont ismerve a szentesi 
igazgatóság késedelmes intézkedését, orvos­
lásért kénytelen voltam a t. Szerkesztő Úrhoz 
panaszom közlése végett folyamodni.

Szives fáradozásáért őszinte köszönetét 
mondva maradtam hálás tisztelettel :

Csongrád, 1928. VI1. 13-án.
Huppaan Ferenc.
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Nem éri hhmázs.

Bartiia alorvos fegyelmije,
Annak idején megírtuk, liogy Hartha 

Antal szentesi vármegyei kórházi alorvos fe­
gyelmi ügyében a közigazgatási bizottság 
úgy határozott, hogy a súlyos váddal gyanú­
sított alorvost visszahelyezi állásába, ellenben 
utasította az alispánt, hogy ellene a fegyelmi 
vizsgálatot folytassa le.

A vád mint ismeretes, az volt Bartlia 
ellen, hogy a kórház két női betegét bünte­
tésképpen a kórház elmebetegei közé záratta. 
A vádra vonatkozólag Bartlia Antal alorvos 
írásbeli védekezést terjesztett elő, amelyben 
hivatkozott arra a körülményre, hogy a két 
női beteget azért záratta az elmebetegek közé, 
mivel viselkedésükből arra lehetett következ­
tetni, hogy elmebajosak. Védekezésében kérte 
a fegyelmi hatóságot, hogy állításainak iga­
zolására egyetemi orvosszakértőkkel vizsgál­
tassa meg a két nőt.

Az alispán most határozott az alorvos

kérelméről és mivel a vád szempontjából 
döntő jelentősége van annak a körülmény­
nek, hogy a két nő valóban elmebeteg-e, az 
alispán helyt adott az előterjesztésnek és 
elrendelte a két nő elmeállapotának orvos- 
szakértőkkel való megvizsgálását.

A PÁRÁM VIZ
a leghíresebb orvostanárok véleménye sze­
rint kiváló gyógyszernek bizonyult idült 
tüdő-, gyomor-, bélés hólyaghurutban szen­
vedőknél, emésztési zavarok, aranyér, máj 
és lépdaganatok eseteiben, csuz- és kösz- 

vény bajoknál.
Kitűnő asztali és borviz 2-2

Mindenütt kapható.
Főlerakat: Forrástermék és Ásványvíz 

Kereskedelmi Részvénytársaság 
Budapest, VI., Király utca 12.

«SAMUM* tyjocemtiUM /mimwjwowí - l

HÍMEK
— Életmentés. Pénteken, f. hó 13-án 

d. u. fél 3 óra tájban izgalmas jelenet szem­
tanúi voltak a Győrfösncl a Tiszában fiirdő- 
zök. Egy kis ötesztendő körüli gyereket el­
kapott u. i. az ár és a gyerek fuldokolni 
kezdett. Ekkor egy hősies lelkű fiúcska, a 
kis Túri István úszott oda a fuldoklóhoz, 
akit sikerült is kimentenie. A bátor kis élet­
mentő most végezte el a csongrádi polgári 
iskola III. osztályát. A derék Túri Istvánt 
értesülésünk szerint kitüntetésre is felterjesztik.

M a gy a r - Ho! i a h d ii Biztosító 
R. T. helyit képviselőt keres Csongrád 
város és környékére. Legversenyképesebb 
élettarifáival és összes biztosítási ágazatok­
ban rendkívül előnyös feltételeivel nagy jöve­
delmezőség érhető el. Megkereséseket Szeged, 
Postafiók 43. alá kérünk.

Kecskeméti *í Diakinternátus
felvesz gimnázium, real- es kereskedelmi isko­
lai növendékeket. Ellátási díj havi 75' - pengő.

Prospektust küld. 4v2
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T er meny piac.
(Reichlinger Jenő cég jelentése.)

A búza és rozs aratása végéhez köze- 
; ledik, kisebb gazdaságok a cséplést megkezd- 
I ték. Ezen cséplésekböl mcgáilapitható, hogy 

búzában a múlt évivel szemben mintegy 20— 
25 százalékkal nagyobb termés, rozsban 30 
százalékkal nagyobb termés mutatkozik. Mi­
nőségi súlya mindkettőnek igen kitűnő, mert 
mig a búza 80- 82 kg, a rozs 73—74 kg. 
Az árpa azonban a hozzáfűzött reményeket 
nem váltotta be, mert alig üti meg a múlt 
évi terméseredményt, bár minőségi súlya jobb.

Az értékesítés európaszerte mutatkozó 
jó termés hatása alatt igen nehézkesen indul, 
az import államok igen reserváltan viselked­
nek és csak nyomott árak mellett mutatnak 
hajlandóságot egyes tételek átvételére. Külö­
nösen jó termésről érkeznek hírek jugoszláv 
területekről és a jugo búza külföldi állomá­
sok paritásában 1 pengővel olcsóbb a magyar 
búzánál.

A helyi piac mai árai: Búza 26—26.40, 
rozs 22—22.40, árpa 21.60—22, zab 21 — 
21.50 P.

■lók: Szókesfclft
.ViKyar Király száll'
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Uránia
Mozgószínház

jul. 14-én szombaton és 15-én, vasárnap este fél 9:

A kurtizán ^12'*•
vanish izatanácsterme ben Azonkívül: Chaplin a Markóban vígjáték 6 felvonásban és a nagy kisérő műsor.

Miért nem laktak jól a Cs AK. bankett
résztvevői.

Kaszanitzky István nyilatkozata a bankett miatti
panaszokra.

F. hó 13-iki számunkban megírtuk, 
hogy a CsAK. f. hó 11-iki évadzáró bankett­
jén részivel! közönség nagy része egyáltalán 
nem, vagy csak kostolóképpen jutott a va­
csorán ennivalóhoz Cikkünkre Kaszanitzky 
István vendéglős a következő terjedelmes 
levél közzétételét kérte:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
A „Csongrádi Újság“ f. hó 13-iki szá­

mában megjelent azon kitétel, mely szerint a 
Népkerti vendéglőmben a „CsAK“ által ren­
dezett sport bankettet oly módon kritizálja, 
hogy az egyébként szóra érdemes hibát reám 
hárítja, szükségesnek tartom, hogy a tény­
állás közlése mellett a tisztelt olvasó közön­
ség tájékozva legyen.

A CsAK. vezetőséggel történt megálla­
podásunk értelmében a banketten résztvevő 
köteles volt a részvétel diját előre kifizetni, 
mert Csongrádon szokás, hogy az aláírók jó 
része nem szokott a banketten resztvenni. 
Kikötöttem, hogy csak a kifizetett és előre 
bejelentett létszám részére vállalom a vacsora 
elkészítését, mert a 2.50 P-ös ár igen alacsony 
volt ahhoz, hogy bizonytalan ígérők részére 
és számos ingyenes vacsorázó részére is ké­
szítsek ételeket. Elég helytelenül a létszámot ! 
csak délután 5 órakor közölték, de mégis j 
sikerült 35 kgr. hurka-kolbász félét, 44 kgr. 
kicsontolt borjú és sertés húst, 3 db. gyenge 
malacot elkészíttetni, ez a mennyiség felel 
meg a létszámnak.

A résztvcnni szándékozók azonban vá­
ratlanul este 8 óra körül is jelentkeztek a 
vezetőségnél sőt 30 személy körül be nem 
jelentettek is helyet foglaltak a vacsoránál.

két kívánnak lehetetlen olcsó árért. Előfordul 
eset, hogy 200 személyes bejelentett vacso­
rán 60-an jelentek meg és ebből 30 ingye­
nes volt. Ezek arra késztettek, hogy anyagi 
érdekeim megóvása szempontjából a bankett 
üzletágat beszüntessem. Mivel tekintetes 
Szerkesztő Ur becses cikkét a meg hallgatá­
som nélkül közölte b. lapjában, szíveskedjék 
soraimnak a lapjában helyt adni.

Tisztelettel:
Kaszanitzky István 

vendéglős.
Az „Audiatur et altera pars“ elvénél 

fogva készségesen közöltük a fenti nyilatko­
zatot, amelyből azonban terjedelmes volta 
mellett sem derül ki, hogyan maradhattak 
éhen a CsAK. bankett vendégei. Hiszen ha 
tényleg 79 kgr. húst készítettek (a malacokat 
nem számítva) megfelelő tálalás mellett, 250 
vendéget tételezve fel (többen semmiesetre 
sem lehettek) mindenkinek 3 l ó dgr. hús 
jutott volna, ami nagyétkű embernek is több 
az elégnél, különösen, ha köretet és salátát 
is eszik hozzá, utánna pedig amint azt 
ígérték — háromféle lepény közt való válo- 

1 gatásra van reménye.

Siessen prima angol

motorkerékpárt
vásárolni!

a Rudge, a James és aTriump
a legtöbb megbízhatósági és gyorsasági ver­
senyt megnyerték, a párádi hegyi versenyen 
utvonalrekordot javítottak és a vidéki utakon 
gyönyörűen beváltak. Kaphatók 20 százalék 
előleggel 18 havi részletre a vezérkép­
viseletnél Bruck Nándor és Fia 
cégnél Budapest, VI., Jókai (Gyár) utca 21. 
Részletfizetési árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Vidéki képviselők kerestetnek.

— ischíásnái egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüviz reggel éhgyomorra 
véve biztosan előmozdítja a gyomor és a 
belek működését s ennek következtében csak­
hamar a megkönnyebbülés jóleső érzése tölti 
el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimu­
tatja, hogy a Ferenc József viz a máj és a 
végbél felé irányuló vértódulásoknál, valamint 
aranyérnél és prostatabajoknál. ------ is áldásos

Így történt azután, hogy a váratlanul jelentke- i hatást fejt ki. Kapható gyógyszertárakban, 
zeit résztvevőknek Népkerti konyhámon va- drogériákban és füszerüzletekben.
csorát gyorsan utána készíttetni nem tudtam, 
mert az arra nem alkalmas. A bejelentett és 
kifizetett létszám álitólag 196 volt, tekintettel 
arra, hogy a menü vegyes sültekből volt 
rendelve azok részére akik az utolsó percek­
ben jelentkeztek, vacsorát már nem készít­
hettem.

Mivel igy azon eset állott elő, hogy 
egyeseknek megfelelő mennyiségű vacsora 
nem jutott, tisztelettel felkérem a vacsorán 
résztvevő vendégeket, ha előfordult olyan eset, 
hegy az illetőnek vacsora nem jutott, vagy 
talán kevesebbet vacsorázott, úgy szívesked­
jék a CsAK. vezetőségétől az általa kifizetett 
2'50 P-öt, illetve annak felét visszakérni 8 
napon belül, mert addig a pénzt a vezető­
ségtől nem fogadom el. Én minden tekintet­
ben a megállapodás szerint jártam el és 
véleményem szerint a hiba abban áll, hogy 
a közönség azon része is helyet foglalt, akik 
azt előre nem fizették ki és igy vacsora ré­
szükre nem volt készítve. A legutóbbi évek 
tapasztalatai sajnos arról győztek meg, hogy 
Csongrádon többet bankettet nem szolgálha­
tok ki, mert először igen változatos menü-

Budapestí nagy gyár
keres helybeli nagyobb

jó referenciákkal rendelkező, jól beveze­
tett céget, melynek különleges, árban 
és minőségben konkurrencián kívül álló 
zománc gyártmányai — mindennemű 
felirati-, házszám- és utcatáblák, reklám­
táblák, egyes felirati betűk, falburkoló 
csempék, falburkolatok stb.

körzet képviseletét 
átadná.

Ajánlatok Petroligmim, Budapest,
IX., Mester-u. 11. címre küldendők.

F1SK CORÍT
garanciával 20-20

autóíelszerelésí cikkek 
legolcsóbban

NAGY JÓZSEF, Budapest,
VI., Andrássy ut 34. Telefon : 221—97.

ZTCU. Fordson 
traktort 

azonnal szállít
az AUTOMOBIL és 

TRAKTOR Kereskedelmi
Ut Budapestéül. Rákócziut/t9. Telefon:j 46o-38,j.428-40.

Poroszszén asoo kálónál csépléshez és fűtésre
Hincíleimurgí d í ő k o k s z, tűzifa fűrészelve, aprítva, házhoz
szállítva legolcsóbb napi áron Nyíkí JÓZSef Zsinór utca

3ö. szám alatti tíízíanyag kereskedőnél kapható. 
Szén és koksz azonnali átvételre részletfizetésre kapható 1928 

szept. lő., nov. 15. és 1929. jan. lő.-íki esedékességgel.
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öregség, rokkantság, öz­
vegység és árvaság esetére 

szóló biztosítás kiterjesztése.
A munkások és alkalmazottak szociális 

biztosításának tárgyalása alkalmával több 
oldalról elhangzott kívánságok alapján Vass 
lózsef népjóléti miniszter bejelentette, hogy 
foglalkozni kíván a kisiparosok és kiskeres­
kedők öregség, rokkantság, özvegység és 
árvaság esetére szóló biztosításnak az ügyével.

Erre vonatkozólag a legutóbbi napok­
ban a minisztériumtól két igen érdekes leirat 
érkezett a kereskedelmi és ipari érdekképvi­
seletekhez, melyek közül az egyik a kisipa­
rosok, a másik pedig a kiskereskedők szoci­
ális biztosításának a kérdését, a minister 
már elvileg eldöntődnek látja és közli, hogy 
a? arra vonatkozó törDént/iervezet előké­
szítés aluli áll. Anélkül azonban, hogy a 
részletekbe beiemenne, hangsúlyozza a mi­
niszter, hogy ez a biztosítási ág tisztán az 
állam költségvetésének megterhelésével az 
érdekeitek hozzájárulása nélkül nem lesz 
megoldható. A kiskereskedők nyugdíj bizto­
sításának kérdésében a miniszter mindenek­
előtt az érdekeltek véleményét kívánja meg­
ismerni. Itt két kérdés merül fel. Kivánja-e 
maga a kiskereskedőség, hogy az állam a 
szociális védelmét rá is kiterjessze. A másik 
kérdés pedig az, hogy hajlandó-e a kiskeres­
kedőség átlagban, havi 30 pengőnek meg­
felelő anyagi áldozatot hozni, ' hogy a 65 
életév betöltése vagy megrokkanás esetén 10 
évi biztosítási viszony után átlagban, évi 850 
pengő, 20 év után 1580 pengő, 30 év után 
pedig 2310 pengő nyugdíjra szerezzen igény­
jogosultságot. Maguknak az érdekelteknek 
keli ugyanis elbírálni, hogy mi a nagyobb 
szociális előny az átlagos kiskereskedő szem­
pontjából : az e, ha biztosítva van öregség, 
rokkantság, özvegység és árvaság esetén, 
vagv pedig, hogy meg kell vonni magától 
havonta azt a 25—30—35 pengő járulék­
összegei, amibe ez a biztosítás kerül. Magá­
nak a miniszternek a meggyőződése az, hogy 
a biztosításnak ez a módja előnyt jelent a 
kiskereskedőre és családjára nézve még ak­
kor is, ha annak megvalósítása áldozatot 
jeleni.

A szegedi kamara, melyhez úgy a kis­
iparosokra, mint a kiskereskedőkre vonatkozó 
leirat megérkezett, azok eltérő tartalmára 
való tekintettel más- más eljárást határozott. 
Minthogy a kisiparosoknál már a törvény- 
javaslat készülőben van, azt kérte a minisz­
tertől, hogy a törvényjavaslatot rögtön elké­
szülte után bocsássa a kamarának a rendel­
kezésére, hogy azt a kisipari érdekeltség 
széles rétegeivel letárgyalva, módjában legyen 
véleményével ellátni. A kiskereskedőkre vo­
natkozó biztosítással, minthogy ott a minisz­
ter még az elvi kérdésnek tisztázáséit kívánja 
a kamara körlevelet intézett a kerületébe tar­
tozó összes kereskedelmi érdekképviseletek­
hez, felszólította őket véleményük közlésére 
és közölte egyben, hogy egy ankéton is le 
fogja tárgyalni a kérdést, amelynek alapján 
fogja véleménye? jelentését a miniszternek 
előterjeszteni.

CSONGRÁDI UJ5AQ 5. oldal.

KarSbf^ííZ maAalatt egy I QuSár lltca 54' számú ház eladó, el
szoba, konyha, padlas kiadó. j O kelés esetén kiadó. nem

Elköltözés miatt
Kossuth tér 10. számú ház, Mániái rethen
levő 10 hoki íántó, a kisréíi átjárónál 2
hold herés, o. Ti5sza oldalon 1 öreg hold szőlő,
1 és fél ho ki ártér knkioricával beültetve
szabadkézből c ladó. Érte kezűi lehet özv.

Cseh Pfilmjvai Kossu th tér 10. sz.

t$a... "ftűtS .„gmteifli íSs Vogler
hirdető iroda r. í. Budapcs t V. Dorottya u ,ii.
ui feíefo530:zírnia. í ATll .Aí 1J) a > 22.

Hausenslein és Vogler hirdető iroda
2 í é !te < a:

Delej L hí Q 7 i é H ít 311 i h á 7, i*
az osztói’"z.aiysorsiáték főárusitója Budapest, Vli. 

‘-'"zsebet körút 34. Telefon I. 329—94.
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Tükörien vés késeket
•/

érhetünk el a nagyszerű ui tisztítószerrel, mellyel összes konyhaedényeif, konyha­
asztalát, mosogatóedényét, edényállványát, csempével kirakott konyhafalát is tisztít­
hatja : Vim-mel.

Vim vegyileg és mechanikusan egyszerre hat; a szappan, melyet Vim tar­
talmaz, a legmakacsabb piszkot is rögtön oldja, a finom Vim-por pedig mindent 
lesikál, ami útjába kerül, anélkül azonban, hogy a tárgyakat a legkevésbbé is össze­
karcolná. Vim mindenekelőtt teljesen savmentes és a kéznek semmiképen sem ári.

Szerion Vim-et nedves ruhára, vagy nedves kefére. Vim-ef sohase hasznai
ion szárazon. A tisztítandó tárgyat egész könnyedén kell su- ___ __________
rolni, az egy pillanat alatt ragyogó tiszta és szinte uj lesz. /"
Tekintettel kiadósságára, a Vim csodálatosan olcsó. Vim
mindenütt kapható. ? ;Í
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Esadapest VI, Váci-uít 19
ujszerkczeíü cséplőgépei a legjobbak,

mert acélkeretesek

mert eredeti svéd kettőssoru, önbeálló, golyós 
csapágyakkal bírnak

éWÜV otisy?;' - ö ,.y/ ji,\ mert tisztító felületeik rendkívül nagyra mére
tetettek

mert legtökéletesebb cséplési eredményt szól­
ít F-vÄ

ÉP
gáltatják

mert könnyű súlyúknál fogva bármely trak­
torhoz alkalmazhatók

F4í> Fii c* '%T A HTÍ1®ti i. II & V ill ü MAIL A tMC
Ä GAZDA UNIVERZÁLIS ERŐGÉPE
csépel szánt vontat 
olcsó, könnven kezelhető, 
keveset fogyaszt

Előnyös feltételek mellett szállítja: *J9
Autorizált FORD képviselet

Automobil és Traktor Kereskedelmi R.-T.
Budapest, Vili, Rákóczi ut 19

János, Csongrád.Kerületi képviselet:



6 olds! CSONGRÁDI ÚJSÁG 1 V..8. julius 15

III stIli Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1. szám,
........ " “ '■ ' ' Száraz bükk tűzifal.a. nagy darabos porosz-sziléziai 

kőszén 
csépíésre.

Csépiés utáni fizetéssel már 
most előjegyezhető

Szalmát napi áron 
veszek.

Szecskái állandóan 
tartok.

hasábos, fűrészeit, aprított.
Hindertburgi diókoksz 

téli fűtésre már előjegyezhető.

Üzletáthelyezés, j
Értesítem Csőn grad r. t város 

és vidéke, n. é. közönségét, hogy

száícs üzletemet
áthelyeztem Urs utca 1. szám 
alá, ahol minden e szakmába vágó 
munkát elvállalok.

Vállalom téli ruhák nyári gon­
dozását. A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel

Takács György
szücsmester.

— Fehér és aj ourhimzésre a ;
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

Csongrád r. t. varos polgármesterétől, j 

5920—1928. sz.

Hirdetmény
Csongrád r. t. város tulajdonát képező ; 

és a Györfös erdőben lévő 10 k. hold nemes j 
fűz vessző terméseit fél holdas parcellákban : 
is 1928. julius hó 20-án pénteken délelőtt 9 
órakor a helyszínén árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladja.

Árverési feltételek és egyéb felvilágosí­
tások meg tudhatok hivatalos órák alatt a 
városi gazdasági ügyosztálynál.

Csongrád, 1928 juh 9
Polgármester h. ;

Greskovits i 
gazd.tanácsnok, i

skola utca 10. sz. alatt 6 hl. bor van eladó. 
értekezni lehet özv. Forgó Lászlónéval 3-1

K ecskeméti utón fél hold szőlő terméssel 
,x együtt azonnal eladó lakással és kút­

tá!. Értekezni lehet Deák János Fehér hattyú 
korcsma, Dohánysor 2. sz.

A rpád utca 33. szám alatt 2 szoba, konyha, 
speiz, külön udvar kiadó. 3vl

I ||zlet’ne!yiség szeptember hó 1 -re kiadó, 
VI érdeklődni lehet Jókai u. 8. sz. 2—1

Fiadó Szent György u. 15. sz. ház, érte- 
__ kezűi lehet Réty János u. 20. sz.

jP'uvenyi utca 3. szám alatt egy utcai szobai 
fi konyha mellékhelyiségekkel azonnal ki­
adó. 2—1

íf**' ugár u. 45. sz. félház (belső fele) eiköl- 
v_J tözés miatt sürgősen eladó, értekezni 
lehet ugyanott.

Apróhirdetése
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk j 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 1 
den időben felvesz a Sziiber könyvkereskedes. j

ö Ö%#■ iW
•« L G C SVÁLT JÓ MIM ŐSÉ G S E N

•-LTTi-L'Z. I U

,v<- dvezo /ijtefésife/íéfe/eA

; ; ?sj G lí R VA R R OGEP
:áSZVéNYTÁSSA6ÁG
CSOFIQRA^, KOSSUTH U. 4.

A Széni István 
Dupla Maláta Ser

hathatós szer
álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellen.

Lábhadozó betegeknél 
és szoptató nő kinti nélkülöz­
hetetlen ! Gyógy értéke a leg­
kiválóbb orvostudorok által

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

nyovai István tanítónak Réti János utca 
...! 11. s ámu háza eladó. Értekezni lehet

Szent György utca 3. sz. alatt. v5

Hosszú utca 7—9 számú háznál jó kar­
ban lévő használt ajtók, ablakok, egy 

kirakat ablak eladók, ugyanott egy szoba, 
konyha, kamra, padlás augusztus elsejére 
haszonbérbe kiadó. 2v2

Az ujfalusi határban 100 hold föld a rajta 
lévő épületekkel eladó, esetleg árendába 

kiadó. Értekezni lehet Pacsirta utca 23 sz. 
alatt, amely ház szintén eladó.

Dómján Dezsőnél Csanyteleken egy majd­
nem egészen uj páncél pénzszekrény, 

egy nagy gerle kalitka eladó. 3—1

Utazótáska teljesen uj, 2 rézzárral, bőr 
sarokkal, sürgősen eladó Csemegi u. 

20. szám.

j utca 10. sz. egy utcai szoba, konyha. 
I speiz azonnal kiadó, ugyanott 2 és fél 

hold Kilences tanyával haszonbérbe kiadó. 3-2

séplésiaez garantált poroszszén legjobb 
/ minőségben, csépiés utáni fizetéssel 

állandóan kapható Kacziba Ferenc cementáru 
telepén, gróf Széchenyi ut. 5—2

rjövenyi utca 2. szám alatti ház eladó.
o—3

hold rét eladó, értekezni Iskola u.
jíí«i 10. sz. ünnep és hetipiackor. 12-12

•S—< rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, 
Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó. 
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá­
jában. x7

Fél hold szőlő az Orbán keresztuton eladó, 
értekezni lehet Kétágú utca 43. szám 

alatt. 3—1

K
N

ossuth utca 32. szám alatt egy üzlet- 
helyiség augusztus 1-től kiadó. 5-4

agymező utca 9. szánni ház szabad kéz­
ből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3-3

p.gy ügyes leány nyári cukrászdába ki­
szolgáló leánynak felveszek. Kiss 

Károly cukrász Úri utca 8. szám.

Egy magányos asszony öreg házaspárhoz, 
vagy magányoshoz, gondnoknőnek el­

menne, cim a kiadóban.

Qugár utca 37. szánni ház eladó, értekezni
lehet Sugár utca 24. 3—1

gy hold szőlő az Urban utón — termés­
sel együtt 

kiadóban.
sürgősen eladó. Cim a 

3-1

Ozv. Szabó Sándorné 65 hold földje ha­
szonbérbe kiadó a konyaszéki állomás 

mellett, értekezni lehet Klapka utca 35. szám 
alatt, Kecskeméten. 2-1

Kerje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Csongrád r. t. város polgármesterétől 
661/1928. -z.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Szenthárom­

ságtéren kocsikkal es gépjármüvekkel csak 
a terméskő burkolattal ellátott úttesten 
szabad közlekedni, a téglaburkolattal fedett 
részeken tilos. Ez ellen vétők kártérítés köte­
lezettsége mellett szigorúan büntetve lesznek.

Csongrád, 1928. évi julius hó 10.
Csemegi

h. polgármester.

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel ■ ** n r
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